



实质化解行政争议

扬州江都法院多项举措探索新路径

10月28日,扬州江都法院举办的“实质化解行政争议,助力法治政府建设”新闻发布会,公布了法院推动行政争议实质化解的主要工作并发布了典型案例。

近日,扬州的刘某某购买了位于某小区的商品房,购房后没多久,便与前妻吉某某离婚了。刘某某来到相关单位,申请登记自己的这处商品房,得到的回复是该房屋应属于夫妻共同财产,虽然刘某某及其前妻在此前的离婚协议中约定房屋归原告所有,但离婚协议只在当事人之间产生合同债权。依据相关条例,刘某某申请登记的事项应由他与前妻共同完成。可是,二人已经离婚,吉某某不愿到场配合登记。刘某某只好向江都法院提起诉讼,请求相关单位依法为其办理上述房屋的登记手续。

审理中,承办法官在核实相关证据之后,结合相关法律法规,认为刘某某此种情形可由其一人申请房屋登记。相关单位经集体讨论后一致同意予以登记,遂为刘某某办理。这起案例中,在符合法律法规的前提下,法院主动作为,提出解决纠纷的方案,既免去了当事人诉累,又有效化解了纠纷。

一直以来,江都法院加强府院联动,形成纠纷化解合力。面对人数众多、矛盾尖锐的群体性案件,法院依托联席会议制定解决方案,有效化解矛盾纠纷;府院之间强化信息共享,通过多重活动,多形式多角度助推行政执法人员提升行政执法水平和纠纷化解能力;进一步推进行政机关负责人出庭应诉制度落地生根,确保行政相对人“告官见官”,保证涉众涉民生等

重大典型案件行政机关负责人出庭率100%。

同时,法院对于行政诉讼法规定可以调解的案件秉持“调解优先,能调则调”的思路,为当事人和行政机关对话协商搭建平台,避免诉讼程序空转。2019年以来,江都法院共调解撤诉行政诉讼案件202件,调撤率26.97%。

除此以外,法院还在延伸审判职能,强化司法建议工作,坚持提前介入,扎实推进诉源治理、深化法治宣传、助推执法水平提升等方面不断探索前行。

下一步,江都法院将继续加强与相关单位的沟通协调,依法开展行政审判工作,探索实质化解行政争议新路径,完善行政审判领域矛盾纠纷多元化化解机制。

江法宣 韩秋 庄剑翔

扬州首家眼底病读片云门诊上线

近年来,糖尿病性视网膜病变、老年性黄斑变性等眼底疾病的患病率逐渐攀高,目前很多医院眼科已经常规开展了多模式科影像检查,但需要专业的眼底医生深度读片。近日,苏北人民医院的扬州首家“眼底病读片云门诊”上线。

据悉,云门诊开诊后,患者可以在家登录苏北人民医院的互联

网医院,轻松实现在线诊断。无论哪里做的检查,只需上传检查影像,医院的眼底病专家都可以深度解读报告,明确诊断,并制定个性化的治疗方案。

眼底病读片云门诊既解决了患者挂号难的问题,也提高了医生的诊疗效率。

苏宣 庄剑翔

扬子江药业获全国QC成果一等奖102项

近日,由中国医药质量管理协会主办的第42次全国医药行业质量管理(QC)小组成果发表交流会召开,泰州市医药高新区(高港区)扬子江药业集团以102项QC成果一等奖的成绩,蝉联一等奖总数“十七连冠”。

本次全国医药行业QC小组成果交流会以“创造魅力质量,铸造辉煌未来”为主题,来自全国各地近200家企业的659项课题分为12个小组进行角逐。扬子江药业集团选派参赛的102项课题全部获得

一等奖,95项课题荣获最佳发表奖,并囊括12个小组第一名。

一年一度的QC成果评比,被认为是医药行业质量管理水平的“晴雨表”,体现了药品生产企业生产过程质量控制水平。扬子江药业集团以“护佑”“开拓”“舵手”等命名的100多个QC小组已连续开展活动30余年,成为促进企业全方位质量提升的群众性质量管理活动,也成为培养“扬子江工匠”的摇篮,为企业高质量发展源源不断注入活力。

罗婧 尹有文



画说扬州

为推动社会主义核心价值观观落小落实,进一步传播家庭美德,弘扬时代新风,近日,扬州仪征妇联、真州镇妇联在仪征市胥浦中心小学举办家风家教大讲堂活动。仪征市胥浦中心小学六年级师生近百人聆听讲座。
余祥 庄剑翔 摄影报道

“一心向党 e路同行” 聚焦“健康名城、幸福泰州”

10月25日,泰州市委网信办举办的“一心向党 e路同行”网络主题活动,邀请中央、省级驻泰网络媒体及市重点主流新媒体、商业网站、自媒体等网络平台工作人员,走进泰州医药高新区(高港区),感受“致力民生、聚力转型”实践成果,探寻“健康名城、幸福泰州”丰富内涵。

“今天中午准备的菜有红烧肉、炖蛋、炒面筋还有西红柿蛋汤,每天都是三菜一汤,社区老人有需要可以提前订餐,70周岁以上的老人一餐只需3元钱。”在野徐镇康居社区的老年助餐点内,社区党支部书记赵胜男告诉大家,近年来,康居社区切实兜住困难群众和民生对象基本生活保障底线,持续打造社会救助创新创优服务品牌。积极实施“助餐点”“居家养老上门服务”“三全家庭支持教育”“四点半公益课堂”“珠心算公益课堂”“2021年老年人心理关爱”“残疾人之家托管运营”等项目。

干净整洁的乡村道路,宽敞明亮的居家环境,在大泗镇霍堡村,扑面而来的乡村新风,让参加观摩的网络媒体人纷纷称赞。据悉,该村以“美丽乡村”建设为契机,不断加大基础设施的投入力度,积极培育新兴产业发展,着力打造现代化生态农业产业园。该村先后被评为江苏省民主法治示范村、连续六年被评为“文明村”、连续十年被评为“先进基层党组织”等荣誉称号。去年,该村获评“江苏省第五批特色田园乡村”。

活动中,网络媒体人一行走进企业,零距离感受医药高新区(高港区)产业发展的强劲动力。

江苏硕世生物科技股份有限公司以分子诊断技术为核心,是集诊断试剂、仪器、第三方医学检验服务为一体的整体解决方案的高新技术企业。经过10年的发展与沉淀,该公司已经成为国内分子诊断行业的标杆企业,并于2019年12月5日在上海证券交易

所科创板上市。

在公司的门口,一辆“巨无霸”吸引了大家的目光。这是一辆移动核酸检测车,名为“祝融”。在疫情期间和刚刚举行的医博会上,“祝融”作为车载实验室,发挥了巨大的作用。

在江苏赛孚士生物技术有限公司及统之幸食品(江苏)有限公司,大家一起参观了企业的展厅,了解企业的创新产品,感受企业的飞速发展。荃信生物联合中国医药城共同打造了抗体药CDMO基地“江苏赛孚士生物技术有限公司”,赛孚士现已与远大集团、华东医药及东大生物等抗体药领域高新技术企业达成联盟合作关系。统之幸公司主要研发与生产食品调味料、食品用香精、方便菜肴等产品,是统一企业(中国)投资有限公司的战略合作伙伴及协同创新重要基地。

张小燕 夏婷婷 毛晓华

老人因孤独报警,民警留自己电话当热线

10月25日晚,泰州市公安局海陵分局城西派出所来了一名八旬老人陈大爷,他说感觉家里的门锁被动过手脚,不敢回家。民警开车带着陈爷爷赶到家中,未发现可疑人员,也未发现被撬动的痕迹,民警安抚好老人后才离开。

10月27日晚,派出所再次接到陈爷爷的报警电话,称晚上看到了门外有黑影,门锁又有被撬动过的痕迹,害怕有危险,民警迅速出警到现场,但依然未发现被撬盗痕迹。民警感觉到有些奇怪,于是走访周围的群众了解到老人住在

厂房附近的家属区,身边无儿无女,最近老人总觉得有人跟踪他,老和邻居反映自己被人盯上了,也变得爱胡思乱想。

经过走访,民警判断是老人孤独太孤独,想找人说说,于是将老人的老年手机上1号拨号键设置成自己的手机号,并告知老人,一但有危险或者想找人说话时可以直接按下1号键,快速拨打民警电话。

随后,民警又联系到老人的子女,告知老人目前的情况,希望家人有时间能够多陪伴老人。

朱云曦 毛晓华

“疯牛”冲出屠宰场撞伤三名路人

10月27日,扬州一头被送往屠宰场的牛受到惊吓,冲出了屠宰场,在街道上横冲直撞,将三名路人撞伤。扬州高邮市公安局巡特警大队接到指令后立即携带装备赶赴现场进行处置。

由于现场位于居民区周边,“疯牛”随时都可能对过往群众进行攻击。民警立即设置警戒区域、

疏散周围群众、对主要路口进行封堵,并将“疯牛”围困在周边小树林内,进行多角度现场勘查。十多分钟后,民警找准时机,果断出击,当场将“疯牛”击毙。

随后,民警上前查看,确定牛没有反抗能力后,通知有关部门进行进一步处理。被撞伤的群众并无大碍,被送往医院治疗。戴婷 江惠 顾潇

民警严辞警告,诈骗分子退还1.5万元

10月25日,泰州泰兴市延令街道施女士来到泰兴市公安局经侦大队报警。当天,施女士接到贷款电话,正好因家中装潢需要资金周转,施女士就按对方提示加了好友,点击对方发来的链接,下载了贷款App并注册申请。

对方称,要先充值5000元激活账号后才能提现,施女士充了5000元却发现不能提现。对方又说银行

卡异常要交认证金,要求再次转账,施女士又转了10000元,发现还是提示重新认证,才明白自己被骗了。

泰兴经侦大队民警打电话联系上诈骗分子,对骗子表明身份,严辞警告骗子不要以身试法,否则挖地三尺也要找到其并抓获归案。经过一番较量,诈骗分子把施女士的1.5万元退了回来。

钱锦良 毛晓华